
Република Србија 

ГРАД ЧАЧАК 
Градско веће 
Број: 06-2/2026-III 
28. јануар 2026. године

ЧАЧАК

СКУПШТИНА ГР АДА ЧАЧКА 

На основу члана 46. Закона о локалној самоуправи ( «Сл.гласник РС» 

бр.129/2007, 83/2014 -др. закон и 101/2016- др. закон, 47/2018 и 111/2021 - др. закон) и 
члана 84. Статута града Чачка (,,Сл.лист града Чачка" бр. 6/2019), 

Градско веће града Чачка, на седници одржаној 28. јануара 2026. године, 
утврдило Је 

ПРЕДЛОГ 
ОДЛУКЕ О ДАВАЊУ САГ ЛА СНОСТИ НА ПРО ГР АМ РАДА 

ГР АД СКЕ БИБЛИОТЕКЕ "ВЛАДИСЛАВ ПЕТКОВИЋ ДИС" ЗА 2026. ГОДИНУ 

па предлаже Скупштини да донесе 

ОДЛУКУ 
О ДАВАЊУ САГ ЛА СНОСТИ НА ПРО ГР АМ РАДА 

ГРАДСКЕ БИБЛИОТЕКЕ "ВЛАДИСЛАВ ПЕТКОВИЋ ДИС" ЗА 2026. ГОДИНУ 

у тексту који је достављен одборницима за седницу Скупштине. 

Известилац на седници Скупштине Је Маријана Лазић, директор Градске 
библиотеке "В ладислав Петковић Д ис". 

.:Г 
ПРЕД СЕДАВАЈУЋИ СЕДНИЦОМ 

Заменик градоначелника 

Владан Милић 

'. - (L ' 
:_ : .. /)" 



На основу члана 54. став 1. тачка 44. Статута града Чачка (,,Сл.лист града Чачка" 

бр. 6/2019), 

Скупштина града Чачка, на седници одржаној _______ , донела Је 

ОДЛУКУ 

О ДАВАЊУ САГ ЛА СНОСТИ НА ПРО ГР АМ РАДА 

ГР АД СКЕ БИБЛИОТЕКЕ "ВЛАДИСЛАВ ПЕТКОВИЋ ДИС" 

ЗА 2026. ГОДИНУ 

1 

ДАЈЕ СЕ сагласност на Програм рада Градске библиотеке "Владислав Петковић 
Дис" за 2026. годину, који је донео Управни одбор Градске библиотеке "Владислав 

Петковић Дис ", на седници одржаној 16. јануара 2026. године, број 39. 
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Ову одлуку објавити у "Службеном листу града Чачка". 

СКУПШТИНА ГР АДА ЧАЧКА 
Број: _____ _ 

ПРЕДСЕДНИК 
Скупштине града Чачка 

Иrор Трифуновић 



Градска библиотека 
,,Владислав Петковић Дис" 
Синђелићева бр. 24 

Број: lf!; 
Датум: ,lfo. ј. UJ2G. 

1 6. 01. 2026 
llРИМЉенu. 

ГР А Д ЧАЧАК 
ГРАДСКА УПРАВА ПИ..САРНИЦд UАЦ,41( 

СКУПШТИНА ГРАДА ЧАЧКА 

Предмет: Давање сагласности на Програм рада Градске библиотеке 

,,Владислав Петковић Дис", за 2026. годину. 

На седниuи Управног одбора Градске библиотеке 
"
Владислав Петковић 

Дис", одржаној 16.1.2026. године, донет је Програм рада Градске библиотеке 
"Владислав Петковић Дис" за 2026. годину, па Вам достављамо исти на 
сагласност. 



Градска библиотека "Владислав Петковић Дис" 

Синђелићева бр. 24, 32000 Чачак, тел/факс: 032-340-960; 323-608 
www.cacak-dis.rs e-mail: ЬiЫioteka@cacak-disл 

ПРОГРАМ РАДА ГРАДСКЕ БИБЛИОТЕКЕ 

"ВЛАДИСЛАВ ПЕТКОВИЋ ДИС" ЗА 2026. ГОДИНУ 

Чачак, јануар 2026. 



На основу члана 44. став 1. алинеја 8. Статута Градске библиотеке 

"Владислав Петковић Дис" (,,Сл. лист града Чачка", бр.5/2024-пречишћен
текст), Управни одбор према својој утврђеној надлежности, на седници 
одржаној дана 16.1.2026. године, доноси 

ПРОГРАМРАДА ГРАДСКЕ БИБЛИОТЕКЕ 

"ВЛАДИСЛАВ ПЕТКОВИЋ ДИС" ЗА 2026. ГОДИНУ

Увод 

Градска библиотека "Владислав Петковић Дис" Чачак за 2026. годину
предлаже програм рада којим се наставља функционисање и континуитет 
пословања, узимајући у обзир расположива финансијска средства одобрена од 
стране оснивача, као и дугорочне планове и активности које је неопходно 
реализовати у циљу одржања квалитета у пословању установе. У складу са 
законом Библиотека ће наставити редован рад на заштити и промоцији 
културног наслеђа и завичајне баштине, али и афирмацији савременог 
културног стваралаштва, неговању књижевног српског језика и промоцији 
књиге и читања код грађана свих популација. У свим делатностима 
(примарној, програмској и издавачкој) установа ће наставити да прати 
најновије трендове и унапређује квалитет услуга и културних садржаја које 
нуди. Даља улагања у пословање Библиотеке су од изузетног значаја како би 
се наставио развој богате културне понуде Града Чачка. 

У 2026. години наставиће се одржавање простора Библиотеке у граду и 
на селу, набавка опреме, као и нових наслова књига и часописа, организација 
значајних културних манифестација и текућих програма. Стручно 
усавршавање запослених биће приомарно у 2026. 

У плану је даљи развој, заштита и промоција свих легата које баштини 
Библиотека, а нарочито Легата Бранка В. Радичевића и "Музеја поезије". Ове 
изузетне збирке биће предмет будућег истраживања и откривања детаља из . " . . . 
живота и дела .наЈзначаЈНИЈИХ ЗАВИЧаЈаца.

Библиотека наставља да буде активан члан Заједнице матичних 
библиотека Срб�је, док је десетак стручних радника део Библиотекарског 
друштва Србије, репрезентативног удружења у култури, организован кроз рад 
Подружнице Б.i{С за Моравички округ. 
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Запосле1н1 

У 2026. години један радник (помоћно техничко особље) одлази у 
старосну пензију, док током 2025. године два стручна радника отишла у 
старосну пензију (библиотекар саветник и књижничар). Стога је неопходно 
планирати реорганизацију запослених у циљу успешног развоја примарне 
делатности, редовних активности, пројеката, програма и издавачке 
делатности Библиотеке. 

У станова ће планирати ангажовања запослених на одређено радно 
време због функционисања у областима примарне делатности, 
информационих технологија, реализације програма и одржавања зграда и 
просторија Библиотеке у граду и селу. 

Библиотека наставља да ради на перманентном образовању својих 
запослених, упућивањем на обуку у Народну библиотеку Србије за полагање 
стручних испита или стицање лиuенци за рад у библиотечком програму 
CoЬiss. Стручно усавршавање свих запослених планира се кроз организацију 
стручних семинара, односно кроз учешће на стручним скуповима у земљи и 
иностранству. 

:Корисници Библиотеке 

Библиотека своје активности, програме, примарну делатност 
прилагођава потребама и жељама својих корисника, у оквиру законског 
деловања. У 2026. години установа ће наставити да унапређује услове за рад 
и боравак корисника у ч_итаоницама, истовремено улажући у богатији 
књижни и некњижни фонд у свим одељењима и фондовима. Такође ће се 
наставити са активностима популаризације књиге и читања код корисника, 
нарочито код деце и младих. У том смислу се очекује да ће број активних 
корисника Библиотеке у 2026. години бити на нивоу од 7.500 чланова. 

Програмске и културно-просветне активности у 2026. години 

За 2026. годину Библиотека планира разноврсне редовне и посебне 
" 

програмске активности за CQ� категорије корисника, међу којима је потребно 
издвојити: • 
- 63. Дисово пролеће,
- 27. ,,Штампана реч",
- Отварање .-Библиотеке целине у Видови, блаженопочившег патријарха
Иринеја; заједнички пројекат са Библиотеком Српске Патријаршије,
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- Летње креативне радионице за децу и одрасле јул-август,
- Дечји октобар,
- организација монодрама, драмских извођења и музичко-поетских програма
у простору Велике сале и унутрашњег дворишта са амфитеатром,
- пројекције документарних и едукативних филмова у сарадњи са партнерима
у земљи, укључујући стране културне uентре у Београду,
- већи број других књижевних промоција и изложби током целе године,
укључујући алтернативне јавне просторе,
- организовање изложби, као и низа других програма Библиотека целина, и
гостовања актуелних изложби у другим библиотекама.
- учешће на Сајму књига у Београду.

Унапређење библиотечко-информационе делатности и услуга 

Чачанска Библиотека као матична установа за Моравички округ 
наставља да обавља законом поверене послове водећи рачуна о развоју 
библиотечко-информаuионе мреже од 60 библиотека на територији Округа и 
8 огранака од кога су 4 огранка чачанске Библиотеке, а 4 огранка Горњег 
Милановца. У 2026. години шириће се сарадња са партнерима на територији 
Града Чачка, у циљу унапређења и ширења мреже огранака Библиотеке. 

Стручни радници наставиће са објављивањем стручних и научних 
радова из библиотечко-информационе делатности у периодици и зборницима 
радова. Такође се очекује учешће већег броја стручних радника на 
конференцијама и стручним скуповима у земљи и иностранству. 

Наставиће се улагање у постојећу мрежу огранака и одељења 
Библиотеке, укључујући сеоско подручје како би библиотечке услуге биле 
доступне што већем броју суграђана. Библиотека ће активно пратити 
могућности и прилике које би одговарале за постојеће пројекте унапређења 
библиотечко-информационе делатности и услуга, 

Заштита и промоција културног наслеђа 

Дигитал�зација библиотечке грађе и извора је редовна активност 
Библиотеке, ria она укључуј.е и даљи развој Дигиталне библиотеке. У плану је 
наставак рада1на дигиталним изложбама (креиране као веб-сајтови и садрже 
текстове, плакате, каталоге, фотографије, видео-снимке и све оно што је 
чинило физ11чку изложбу само сада у електронском облику) као и 
апликаuија�а у власништву Библиотеке (Букмаркер: мој дневник читања, 
апликација Музеј поезије). 
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Промоција културног наслеђа биће између осталог усмерена на 
представљање свих легата које баштини чачанска Библиотека са посебним 
освртом на Легат Бранка В. Радичевића. 

Наставља се и активна сарадња са бројним партнерима, укључујући 
стране културне центре у Србији, у циљу промоције културног наслеђа које 
баштини Библиотека. 

Издавачка делатност у 2026. години 

Издавачки план у 2026. години укључује објављивање пет издања, три 
монографске и две серијске публикације: 
- часопис Глас библиотеке, (бр. 32),
- часопис Дисово пролеће бр. 57,
- збирка поезије лауреата Дисове награде у едицији "Књига госта",
- књига лауреата награде "Млади Дис" у едицији "Токови",
- каталог изложбе са изложбом о лауреату Дисове награде,

Набавка библиотечко-информационе грађе - књиге, новине, часописи 

На основу стручног мишљења Народне библиотеке Србије, Библиотека 
годишње треба да принови минимално 8.250 нових књига и 75 наслова 
домаћих и страних часописа. За 2026. годину обезбеђена средства у буџету 
нису ни приближно била довољна за достизање стандарда. Установа ће кроз 
програм откупа књига за јавне библиотеке Министарства културе приновити 
књиг, као и ранијих година очекује се значајан прилив књига у фондове кроз 
поклоне, донаuије и размену издања, што укључује и набавку раритетних и 
антикварних издања и предмета за "Музеј поезије", за шта је неопходно 
планирати посебна средства планом набавке. 

За 2026. годину предвиђени обим набавке монографских публикаuија 
(књига) износи 6.000 физичких јединица (куповина, поклон и размена). 

Објекти и простор 

У 202&. години планирано је улагање у одржавање објеката и простора 
у централној згради Библиотеке у Синђелићевој улици, као и објеката 
издвојених одељења у Заблаћу, Мрчајевцима, Прељини и Пријевору. 
Предвиђене инвестиције усмерене су на послове одржавања и санације 
уколико �се јави потреба, за шта су финансијским планом предвиђена 
средства у буџету установе. Приоритетно планирање у 2026. години је 
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решавање проблема подрумског простора у делу Библиотеке ка Синђелићевој
улици (влага проузрокована подземним водама). 

Библиотека ће наставити са иницијативом да се у Заблаћу обезбеди
адекватнији простор за огранак, с обзиром на то да је постојећи одавно
просторно неадекватан са мање од 30м2 површине. 

Опрема, возила и машине 

Током 2026. наставиће се са редовним и инвестиционим одржавањем
опреме установе. У плану је набавка новог сториџ меморијског система за
текућу фото-архиву Библиотеке. Такође се планира увођење додатних
рачунара у читаоницама Библиотеке, како би се омогућио квалитетнији
приступ интернету и онлајн библиотечким услугама за кориснике. У плану је
завршетак започетог опремања адекватним полицима Одељења стране књиге
и Одељења периодике, као и завршетак започето опремања расвете у
простору Велике сале. 

Планирани пројекти у 2026. години 

У циљ у обезбеђења додатних средстава и ресурса за активности и
унапређење пословања Библиотеке, за 2026. годину у плану је конкурисање
са следећим пројектима код Министарства културе: 

- Пројекат 63. Дисово пролеће 
- Пројекат за библиотечко-информациону делатност
- Пројекат за матичне послове 
- Пројекат за објављивање 32. броја часописа "Глас библиотеке"

У Чачку, 16.1.2026.
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п р и л о г 

• СТРУКТУРА ПЛАНИРАНИХ СРЕДСТАВА ЗА ФИНАНСИРАЊЕ

РАСХОДА И ИЗДАТАКА У 2026.години



Градска библиотека "Владислав Петковић Дис" Чачак 

- СТРУКТУРА ПЛАНИРАНИХ СРЕДСТАВА ЗА ФИНАНСИРАЊЕ РАСХОДА И
ИЗДАТАКА У 2026.години 

УКУПНА СРЕДСТВА КОЈА СУ ПЛАНИРАНА У 2026.години 

76,567,000.00 

СРЕДСТВА ОД БУЏЕТА ГРАДА ЧАЧКА 76,534,000.00 

СОПСТВЕНА СРЕДСТВА 33,000.00 

ПЛАНИРАНИ РАСХОДИ И ИЗДАЦИ ЗА 2026.годинv 

УЧЕШЋЕ У УКУПНИМ 
СРЕДСТВИМА 

99.96% 

0.04% 

ЕКОНОМСКА КЛАСИФИКАЦИЈА 
Извор финансирања 

СОПСТВЕНА 
ГРДД ЧАЧАК 

СРЕДСТВА УКУПНО 

411000 Плате, додаци и накнаде запослених 48,345,000.00 о.оо 48,345,000.00 

учешће у расходима за функционисање установе 66.66% 0.00% 

412000 Социјални доприноси на терет послодавца 7,326,000.00 о.оо 7,326,000.00 

учешће у расходима за функционисање установе 10.10% О.ОО% 

413000 Накнаде у натури 400,000.00 1,000.00 401,000.00 

учешће у расходима за функционисање установе 0.55% 4.35% 

414000 Социјална давања запосленима 1,200,000.00 о.оо 1,200,000.00 

учешће у расходима за функционисање установе 1.65% О.ОО% 

415000 Накнаде за запослене 1,200,000.00 о.оо 1,200,000.00 

учешће у расходима за функционисање установе 1.65% 0.00% 

416000 Награде, бонуси и остали посебни расходи 1,400,000.00 1,000.00 1,401,000.00 

учешће у расходима за функционисање установе 1.93% 4.35% 

421000 Стални трошкови 8,860,000.00 1,000.00 8,861,000.00 

учешће у расходима за функционисање установе 12.22% 4.35% 

423000 Услуге по уговору 1,960,000.00 6,000.00 1,966,000.00 

учешће у расходима за функционисање установе 2.70% 26.09% 

424000 Специјализоване услуге 472,000.00 5,000.00 477,000.00 

учешће у расходим;:з за функционисање установе 0.65% 21.74% 

425000 Текуће поправке и одржавање 650,000.00 2,000.00 652,000.00 

учешће у расходима за �нкционисање установе 0.90% 8.70% 

426000 Материјал 
• .. 

630,000.00 5,000.00 635,000.00 

учешће у расходима за функционисање установе 0.87% 21.74% 

482000 Порези, обавезне таксе и казне 80,000.00 2,000.00 82,000.00 

учешће у расходима за функционисање установе 0.11% 8.70% 

Укупна средства за 1201ј().001 Функционисање 
12

1
s2з

1
000 2з

1
000 72.546.000 локалних установа културе 



Извор финансирања 
ЕКОНОМСКА КЛАСИФИКАЦИЈА 

1
СОПСТВЕНА 

ГРДД ЧАЧАК 
СРЕДСТВА УКУПНО 

УЧЕШЋЕ У УКУПНИМ СРЕДСТВИМА 94.72% О.ОО% 94.75% 
422000 Трошкови путовања 351,000.001 2,000.00 353,000.00 

учешће у расходима за програмску активност 8.75% 20.00% 

423000 Услуге по уговору 2,210,000.001 5,000.00 2,215,000.00 
учешће у расходима за програмску активност 55.10% 50.00% 

424000 Специјализоване услуге 400,000.ool 1,000.00 401,000.00 
учешће у расходима за функционисање установе 9.97% 10.00% 

426000 Материјал so,ooo.ool 1,000.00 51,000.00 
учешће у расходима за програмску активност 1.25% 10.00% 

515000 Нематеријална имовина 1,000,000.00 l 1,000.00 1,001,000.00 
учешће у расходима за програмску активност 24.93% 10.00% 

Укупна средства за 1201-0002 Јачање културне 4
1011

10001 101
000 41

021
1
000 продукције и уметничког стваралаштва 

УЧЕШЋЕ У УКУПНИМ СРЕДСТВИМА 5.24% 0.01% 5.25% 
УКУПНО ПЛАНИРАНИ РАСХОДИ И ИЗДАЦИ У 

761534100�1 33
1
000 76156710001 2026.rодини 



Градска библиотека "Владислав Петковић Дис" Чачак 

БУЏЕТ ГРДДА ЧАЧКА - ФИНАНСИРАЊЕ у 2026. години 

ПЛАНИРАНИ РАСХОДИ И ИЗДАЦИ 

411000 Плате и додаци запослених 
Социјални доприноси на терет 

412000 послодавца 

ПЛАТЕ 

413000 Накнаде у натури 

414000 Социјална давања запосленима

415000 Накнаде за запослене 

416000 Награде, бонуси и остали посебни 
расходи 

ОСТАЛА DАВАЊА ЗАПОСЛЕНИМА 
421000 Стални трошкови 

423000 Услуге по уговору 
424000 Специјализоване услуге 

425000 Текуће поправке и одржавање 

426000 Материјал 

482000 Порези, обавезне таксе и казне 

ТРОШКОВИ ПОСЛОВАЊА 

1201-0001 Функционисање локалних 

установа кvлтvре 

422000 Трошкови путовања 

423000 Услуге по уговору 
424000 Специјализоване услуге 
426000 Материјал 

515000 Нематеријална имовина 

ПРОГРАМСКЕ АКТИВНОСТИ 
1201-0002 Јачање културне продукције и 

уметничког стваралаштва 

... 

УКУПНО Градска библиотека ''Владислав 
Петковић Дис" Чачак 

2026 

48,345,000.00 

7,326,000.00 

55,671,000.00 
400,000.00 

1,200,000.00 
1,200,000.00 

1,400,000.00 

4,200,000.00 
8,860,000.00 

1,960,000.00 

472,000.00 

650,000.00 

630,000.00 

80,000.00 

12,652,000.00 

72,523,000.00 

351,000.00 

2,210,000.00 
400,000.00 
50,000.00 

1,000,000.00 

4,011,000.00 

4,011,000.00 

76,534,000.00 

2026 

о/о учешћа у 
планираним 
расходима 

76.76% 

r •• 5.79% 

17.45% 

94.76% 

5.24% 



Градска библиотека "Владислав Петковић Дис" Чачак 
ФИНАНСИРАЊЕ УСТАНОВЕ У 2026. години 

1. Укупна планирана средства за финансирање Градске библиотеке у 2026.години
из средстава буџета града Чачка износе 76.567.000,00 динара

1. 1. Планирана средства за Функционисање установе у 2026. години из средстава
буџета града Чачка износе 72.523.000,00 динара.

Ова средства учествују у планираним средствима града 94,76% 

- Средства предвиђена у 2026.години за исплату плата запосленима у Градској
библиотеци износе 55.671.000,00 динара, што представља 76,76 % у овиру
средстава за функционисање установе. Плате су увећане на основу инструкција
Министарства финансија за 5, 1 %.

- Остала давања запосленима (отпремнине, јубиларне награде, помоћ и трошкови
превоза на посао) планирана су и износу од 4.200.000,00 динара, што представља
5, 79 % у овиру средстава за функционисање установе.

- Средства предвиђена за редовно пословање установе (стални трошкови, потрошни
материјал, текуће поправке и одржавање зграде и опреме, као и услуге везане за
редовно функционисање ) планирана су и износу од 12.652.000,00 динара, што
представља 17,45 % у овиру средстава за функционисање установе.

1. 2. Планирана средства за Јачање културне продукције и уметничког стваралаштва у
2026.години из средстава буџета града Чачка су планирана у износу од 4.011.000,00
динара, за реализацију програмских активности и набавку књига.

Ова средства учествују у планираним средствима града 5,24% 

2. Укупна планирана средства за 2026. годину износе 76.567.000,00 динара и то:
из средстава буџета града Чачка 76.534.000,00 динара или 99,96% од укупно 

планираних средстава, 
- из сопствених средстава 33.000,00 динара или 0,04% од укупно планираних

средстава

Сви сопствени приходи установе су јавни приходи Града Чачка. У буџету Града Чачка 
за 2026.годину остваривањем сопствених прихода, решењем ће бити утврђене 
апропријације за расхода.. и издатке везане за програмске активности и функционисање 
установе. ··• 

Рукq!З-9д�ац заједничке 
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Број: -f/ Датум : �J,/4,Rfl. 

На основу члана 44. став 1. алинеја 9. Статута Градске библиотеке "Владислав 
Петковић Дис" Чачак (,,Сл. лист града Чачка", бр.5/2024-пречишћен текст), Управни 
одбор, на седници одржаној дана 16.1.2026. године, донео је 

ОДЛУКУ 

Доноси се Финансијски план Градске библиотеке "Владислав Петковић Дис" за
2026. годину. 

У Чачку, дана 16.1.2026. год. 



Број: �9

Датум: 1{;_7/. Q�J...G.

На основу члана 44. став 1. алинеја 8. Статута Градске библиотеке "Владислав 
Петковић Дис" (,,Сл. лист града Чачка", бр.5/2024-пречишћен текст), Управни одбор на 
седниuи, одржаној дана 16.1.2026. године, донео је 

ОДЛУКУ 

Доноси се Програм рада Градске библиотеке "Владислав Летковић Дис" за 2026. 
годину. 

У -Чачку, дана 16.1.2026. год. 

,,,,. � .. председник Управног· ·одбора 
,. 
' .,-


